

ÖRÜLET ÉS POLITIKA

LEONYID PLUSCS KISZABADULT, DE...

ÁRTATLAN, EGÉSZSÉGES EMBEREK SZÁZAI SINYLÓDNEK A SZOVJET ELMEGYÓGYINTÉZETEKBE

(L'EXPRESS). — Leonyid Ivanovics Pluscs a fiatal (39 éves) szovjet matematikus az elektromechanikus közlérendszerek specialista, felesége, Tanja és két fia kíséretében a múlt hónapban Bécsbe érkezett és másfél napos pihenő után folytatja útját Franciaországba ahol valószínűleg véglegesen telepedik. Mint ismeretes Pluscs egy szovjet elmegyógyintézetből szabadult ki. Esete három év óta híres.

A kiváló kievi matematikus (és meggyőződéses marxista) neve már 32 éves korában ismert volt a nyugati tudományos körökben. 1972 januárjában tartóztatták le. Bűne: „agitáció és szovjetellenes propaganda”. Hónapokig nem hallani róla. Aztán aktív a kievi különleges pszichiáteri bizottság elé utalják, amely anélkül, hogy megvizsgálja a „betegét”, megállapítja a diagnózist: „Szkizofrénia, paranoiás zavarokkal, reform-eszmékkel, messianizmusi rögeszmékkel kísérve. Felülten, hivatalból elmegyógyintézet kezelésre szorul.”

Ennek az ítéletnek legalább az az érdeme, hogy őszinte beszéd: ha valaki reformokat kíván a Szovjetunióban, az eleget, hogy veszélyes örülnek tekintik.

Mi volt Pluscs igazi bűne? Egy nyílt levél, amelyet 1968-ban intézett a Komszomszkaia Pravdához. A levél tiltakozott egy cikk ellen, amely megrágalmazta a disszidens Alexander Ginzburgot és Jurij Gulanszkót (ez utóbbit azért meghalt a börtönben), akiket azért ítélték el, mert ők is tiltakoztak a légiből kapott kirakatperek ellen. „Remém — írta Pluscs —, eljön az idő, amikor Sztálint és lakóit országunk törvényei szerint felfüggesztjük és elítéljük. Akkor ítélni fogunk az igazságot.”

A TÉL ÖRÖMEI EURÓPÁBAN

A fenti cím nem a szokatlanul viharos időjárásra céloz, hanem a Téli Olimpiai Játékokra. Nos, ami engem illet, némi töprengés után végülis úgy döntöttem, hogy nem megyek el Innsbruckba. Ha az iráni sajtó tudott mondani a téli olimpiáról, én is megtehetem ugyanezt. Nem fog lesni a korona a fejéről...

Gondolom, a sahné öngyűlöletének, a szépséges Farah Diba-nak, nyilván más érvei voltak a kedves férjével szemben, mint az én feleségemnek, de ez csupán részletkérdés. Attól tartok, hogy a szépséges Farah Diba aligha mondta azt az ő férjéről, hogy „Nekem nincs egy rongyom, amit felvegyek, és akkor te ilyen marhaságokra akarsz elherdálni horribilis összegeket!” Farah Dibának nyilván nem voltak más nyomos érvei... Azt is rebesgetik, hogy a sah ömeltősége a terroristák miatt mondta le Innsbrucki látogatását.

Hát igen, ezen a mostani téli olimpián csakugyan várható a terroristák részvétele. No de hát miért pont itt ne vennének részt, ha az UNO közgyűlésére is meghívták őket? Semmilyen formális ok nincs, ami távolmaradásukat indokolná, s ha mégse teszik tiszteletüket, az csupán azzal magyarázható, hogy túlságosan el vannak foglalva a Beiruti Téli Játékokkal...

Valaha persze nem volt ilyen természetes a terroristák részvétele a téli olimpián, no de miként a költő mondja: „Hol van már a tavalyi hó?”

Ezen a téli olimpián persze nem fog részt venni minden ország, így például az UNO egyik legújabb tagállama, Pápuaföld sem lesz ott, feltehetőleg ugyanazon okból, mint szeretett hazám, tudniillik, hogy meglehetősen fejletlen havazás és más éghajlati tényezők miatt.

Ezzel szemben ott lesz Terrorisztán, ha a terroristák fenyegetéseinek hinni lehet, és miért ne lehetne hinni?... Ennek a nemzetközi humanitárius vállalkozásnak ugyan nincsenek nemzetközileg elismert egyezményes határai, de palesztinai képviselő tekintetében primán van eleresztve, és ez a fő.

Mostanában az jár a fejében, hogy az innsbrucki téli olimpia díszes megnyitóján részt vesznek az országok küldöttségei díszes egyenruhában felvonulnak a görög ábécé sorrendjében, vajon Terrorisztán küldöttsége milyen egyenruhát fog viselni? Gondolom, terepszíni kommandó-kezelésű, természetesen az elmaradhatatlan harisnyával — a fejen. S a küldöttség élén ki fogja vinni zászlójukat, a halálfejes lobogót? Talán maga a híres Carlos, az olajminiszter-rablás világrekordere, aki alig néhány hete javította meg a világrekordot Bécsben, az OPEC-konferencián, ami tulajdonképpen az innsbrucki olimpia főpróbájának számít. Néhány éve bizony még senki sem gondolta volna, hogy ebben a veszélyes sportágban valaha is olajminiszter lesz a világrekord! No de az emberi sportteljesítményeknek, úgy tetszik, nincs határa...

A terroristák részvétele az olimpián nyilván néhány érdekes új sportág bevezetését is eredményezi. Például: műlesiklás Kalacsnyikov golyószóróval, vagy kézigránatdobás a jégen, esetleg pokolgépes bombaverseny, sőt elképzelhető alpesi összetett emberrablás is. A lehetőségek tehát szinte kimeríthetetlenek.

Ugy hírlik, hogy a fogadóirodák már most hatalmas forgalmat bonyolítanak le Európa-szerte. Az emberek nagyszámú fogadásokat kötnek, hogy vajon a terroristák gépe hol fog leszállni az Innsbruckból elrabolott túsokkal. — Algériában vagy pedig Líbiában? Tehát, amint látjuk, az európai közönség nagy csomópénzzel fogadja meg a terroristákat, akik megfogadták, hogy eljönnek a téli olimpiára is. Most már csak az a kérdés, hogy az oroszok rendőrség hogy fogja fogadni őket...

ság olyan meghamisítói felett, mint önök.”

És denuncialta „a bolsevisták fattyú örököseit, akik félnek az igazságtól”. Ez egyenes támadás volt a KP vezetősége ellen. Szentségétörés. Elvesztette posztját a Kibernetikai Intézetben és mint könyvkötő kénytelen megkeresni kenyerét. De 1969-ben még ezt a munkáját is elveszti, mert időközben csatlakozott Andrej Szacharov professzor csoportjához az emberi jogok védelmében.

A továbbiakban a L'Express részletesen leírja a tortúrákat, amelyeket Pluscs a dnyepetrovicsi pszichiáteri kórházban elszenvedett. Huszonnyegy órával bécsbe való megérkezése után a szovjet matematikust megvizsgálta egy francia, egy angol és egy osztrák pszichiáter, akik nem konstataáltak semmiféle pszichopatológiai tüneteket, csupán teljes fizikai kimerültséget.

TANJA BESZÉL

Franciaországban Michel Broué, a matematikus fogadta be a Pluscs család, Montreux környéki otthonában. Leonyid pihen. A két fiú kerékpáron kénytelen ki a szelid új vidékre. Egy új élet kezdődik. Pluscs beszélni fog. Később.

Időközben Tanja (Tanja) Pluscs a család szíve. Tanja 37 éves, energikus, nyugodt, precíz. Foglalkozására nézve pedagógus, gyermekpszichológus specializálta magát.

Előbb saját tapasztalatairól beszélt az ukránai KGB-vel, amely — miközben a férje a

kórházban volt — rendszeresen zaklatta, provokálta. Néhány kínos élményt mondja el, aztán abbahagyja: „A rémálomnak vége. Férjem meg van mentve. Beszéljünk inkább másokról, akik még a karmaik között vannak.”

Az Amnesty International 120 személyt tart nyilván, akiket politikai okokból elmegyógyintézetbe internáltak a Szovjetunióban. De Pluscs azt mondta barátainak Bécsben, hogy csak az ő kórházában hatvan ilyen esettel találkozott. Hányan lehetnek? Több száz — állítja Szacharov professzor. Tanja nincs érdeklődve a statisztikában. — Csak azokról az esetekről fogok beszélni, amelyek személyes ismerem. — És mesél:

Dr. Nikolaj Plokhotnyuk 40 éves pszichológusról, akit „para-

noiásnak” deklaráltak; Szemjon Gluzman pszichiáterről, Pluscs barátjáról, akit azért internáltak, mert Grigorenko tábornok internálása ellen tiltakozott.

És mindazokról, akik anélkül, hogy elmegyógyintézetben lennének, az elnyomás áldozatai. A súlyosan beteg Alexandr Szergejevko 42 éves családapa hét éves büntetését tölti Vladimir-ban, a legrettegettebb szovjet büntetőtáborban; itt sínylődik halálos betegen a fiatal Vladimir Bukovszki, a leghősebb szovjet disszidens, akit először ugyancsak egy elmegyógyintézetbe internáltak.

Két filozófust, Vaszilij Leszovojt és Jevgenij Bronyukot 1972-ben egyszerűen azért tartóztatták le, mert levelet írtak az ukránai szovjet kormányhoz.

Az ukránai KGB rosszabb,

mint a többiek — mondja Tanja. — Féktelen zsidógyűlölet fűti őket. Például egy Alexander Feldman nevű szerény, félénk természetű zsidó fiatalembert, aki Izraelbe akart kivándorolni, azzal vádolnak, hogy tettelesen inzultált egy fiatal lányt, majd megtámadta a titkosrendőrség három természetes tagját. A fiatalember, aki félszemére vak és gyomorfekélye van, három és fél éves büntetését egy ukránai kényszermunkatáborban tölti és állapota reménytelen.

„Hadd beszéljek a jelenleg Párizsban élő száműzött Viktor Nyekraszov gyermekeiről is. — Fia és menyje, mindketten mérnökök, kiutazási engedélyért folyamodtak Izraelbe, és azonnal elvesztették állásukat. Van egy gyermekük és velük él egy idős anyós is. Nem érdekli ki őket, mert apjuk, az egykori Sztálin-

díjnyertes, és a sztálingrádi csata híres hőse, elhagyta az országot. Ehenhalnak.”

Aztán dr. Michail Stern esztéről beszél, akit nyolc évi szigorított büntetőtáborra ítélték, mert nem volt hajlandó tiltakozni az ellen, hogy fia Izraelbe távozzék. Szívbeteg és hátrénc-fájdalmi van, ennek ellenére acélrudak cipülésére kényserítik. Kevés a remény, hogy életben marad. A világ minden részéből több mint ezer tudós és orvos — köztük számos Nobel-díjas — tiltakozott fogvatart-

NEW YORKBAN TÖRTÉNT

A PÉNZCSAPDA

Azok a gépek, amelyeket a nagy bankok olyan buzgón szerelnek fel az utóbbi időben, hogy a betét-tulajdonosok záróra után is felvehessék a pénzt folyószámlájukról, nem számíthatók a legserkentőbb vállalkozásokhoz.

Mert nézzük csak, mi történt két jóbaráttal az egyik forró nyári new-yorki éjszakán. Miközben a családok valahol a Catskill hegységben nyaraltak, a két szalmán maradt férj elhatározza, hogy az estét a Harmadik Avenue ügynövezet „magányos bájában” fogja eltölteni. Amikor a First National City Bank főközfőjéhez érkezik, képeletben már a Lufthansa vagy a Swissair légitársaságokkal táncoltak az említett bárban. Hogy a kiruccanás-hoz az anyagiak biztosítva legyenek, az egyik úriember — foglalkozására nézve pszichoanalitikus — becsúsztatta hitelkártyáját a bank falába épített pénzgép nyílásába.

„Ilyen módon száz dollárt kaphatsz a nap bármely órájában” — mondta büszkén, miközben magabiztosan nyomkodta a gombokat, hogy lebonyolítsa a tranzakciót. Mivel ezek a gépek még újdonságnak számítottak a városban, néhány járókelő megállt figyelni a műveletet.

A gép ugyanis nagyon érdekesen működik, és az ügyfél minden mozdulata után — mint a folyószámlaszám leolvasása és számtáblán — újabb utasítások jelennek meg a kivilágított kis ablakon. De ezúttal valami nem stimmelt, és a lélekűvárnak apró verejtékcseppek jelentek meg a homlokán, miközben az egész eljárást előlrol kezdte.

„Most már értem a dolgot, most már fog menni” — bátorította önmagát. Ezúttal valóban végigcsinálta az egész műveletet, előírás szerint. Aztán a gép kimutatta fogait. A szavak, amelyek a kivilágított táblán megjelentek, nem voltak többé egy ügyfélhez intézett utasítások és figyelmeztetések. Azok egyszerűen fenyegetések voltak, mintha egyenesen Orwell „1984”-ből jöttek volna.

A gépszörny ugyanis szárazon kijelentette, hogy nemcsak egy fillér pénzt nem fog kapni, hanem még hitelkártyáját sem kapja vissza.

Erre a fejleményre a pszichoanalitikus különböző reakciókon ment keresztül. Először volt a hiteltelenség, ami kitudóztatott szemekben és tátott szájban nyilvánult meg. Aztán jött a dührohám a velejáró szokások szimptomákkal, mint vérvörös arc, ledobbantás, görcsös öklöbbszorítás és néhány nyomdafestéket nem tűrő káromkodás a bank igazgatójának és családjának irányában. Közben a gépet felül dörömbölte, alul pedig rugdosta. A következő reakció a megdöbbenés volt, amit végül egykedvű lemondás követett.

Itt van egy telefon — mondta a barát és egy készülékre mutatott, amely az ajtóban, közvetlenül a gép mellett volt beépítve. — Emeld fel a kagylót, aztán majd meglátjuk, mi történik — mondotta. Közben már elé jelentős tömeg gyűlt össze, de sokan csak tisztes távolságból figyelték az izgalmas eseményt, mert féltek, hogy a lélekűlemző veszélyessé válhat, miközben üveges szemekkel bámult maga elé és valami érthetetlen mormogott, a barát magára vállalta a folyószámlát, felemelte a telefonkagylót és egy tisztviselővel találta magát összekapcsolva, aki a bank Long Island-i irodájában tartott éjjeli szolgálatot.

A barát felháborodva kérdezte, hogyan bántanak így egy régi, hűséges ügyféllel, majd kérte a tisztviselőt, nem tudna-e valami gombot megnyomni, hogy legalább hitelkártyáját visszakaphassa?

A vonal Long Island-i végéről a hang — egy kötelességtudó tisztviselőhöz illően — azt felelte, hogy a gép automatikusan jelenti fogja az incidenst a központnak, és néhány napon belül a bank igazgatósága értesíteni fogja határozatáról. Ezt egy nagyon csunya válasz követte.

— Káromkodással nem ér el semmit, és figyelmeztetem, hogy azzal csak árthat hitelképességének — volt a Long Island-i tisztviselő hideg válasza.

A pszichoanalitikus apatikus maradt akkor is, amikor a szomszédos bárban néhány italit lecsúsztatott, miközben az eseménynek meglehetősen kusza változatát adta le egy ifjú hölgynek, aki lehet, hogy foglalkozására nézve stewardess volt, lehet, hogy nem, de a hallottakról nagyon megijedhetett, mert sürgősen lelépett.

A barát kifizette a számlát, kivézte a büféleltét pszichoanalitikust az utcára, fogott egy taxit és hazavitte. A kocsiiban még hangosan szította Freudot és Adlert, akiknek Fafernejai meg más torzszülöttei okozták az egész bajt.

Amikor néhány hét múlva találkozott a pszichoanalitikus teljesen kiheverte az izalmakat. „Visszakaptam a hitelkártyámat és a bank bocsánatképpen közölte, hogy az egész a komputer baklövése volt”. Aztán néhány másodpercig egy kicsit zavartnak látszott, majd mosolyogva folytatta. „Tudod mi történt egy ismerős házaspárral? Ők néhány utcával odébb éppen sikeresen felvettek ötven dollárt a pénzgépből, amikor két utonálló jelent meg mögöttük, és egy hosszú késsel kényszerítették a férfit, hogy csak helyezze vissza a kártyát a nyílásba és vegyen fel még ötvenet. Aztán elvették tőlük a száz dollárt és kerekelt oldották.”

„Mit szólsz, hogy milyen szerencsések voltunk!”

Askenázi Ervin

»Amerika 1. számú kóser szakácsa«

A budapesti születésű Wittenberg Lászlót — „jobb” körökben egyszerűen csak Lacinak nevezik. Alig van olyan nagyobb társadalmi esemény az Egyesült Államokban, amely Laci szakszerű tanácsait nélkülözné, amelyen nem szolgálának fel az irányítása alatt főzött streng-kóser ételeket. Ő a kóser gasztronómiai tanácsadója Ford elnöknek és a Fehér Háznak és így nyilvánvaló, hogy Jicchák Rábin miniszterelnök amerikai tartózkodása idején olyan kóser-izraeli konyhát szolgáltasson fel, amelyben Laci keze is benne van.

Wittenberg Laci Budapesten született, Csehszlovákiában nőtt fel és 1959 óta van Amerikában. 1943–44-ben a Londonba menekült Benes cseh köztársasági elnök főszakácsa volt és a háború után visszatért ebbe az országba. 1948-ban feleségével és egyetlen lányával alijázott és nyomban állást kapott az izraeli kereskedelmi hajókon. Nem voltak megélhetési gondjai, de felesége nem akarta, hogy folyton uton legyen és ezért a tel-avivi Seraton-szálló megnyitásakor elhatározta, hogy megpályázza a főszakácsi állást. Felvették, de csak második szakácsnak és a főszakács címet egy amerikai kollégájára bízták. Laci szakmai büszkesége csorbát szenvedett. „Nem akarok a hazámban második ember lenni a szakmámban!” — mondotta, csomagolt és meg sem állt Amerikáig.

Jelenleg egy nagy élelmiszeripari vállalat főszakácsa, amely zsidó vendégeket és rendezvényeket lát el friss és fagyaszott élelmiszerrel. Ennek az üzemenk az évi forgalma 60 millió dollár. Büszkén viseli a főszakácsi cím mellett a rendkívüli kóser gasztronómiai tanácsadó címet is. Főleg a francia és az olasz konyha receptjei szerint főz, de minden egyes ételénél igyekszik izraeli nyersanyagot használni: leveskockákat, bort és citrusgyümölcsöt. Gyakran vesz részt nemzetközi szakácskönyveket és a közelmúltban azzal az étellel nyerte el „az aranykanj” nemzetközi díjat, amelynek készítéséhez izraeli gyártmányú leveskivonatot használt. Ford elnök izraeli és zsidó vendégeit is gyakran megegetti izraeli nyersanyagból, izraeli szájíz szerint főzött inyencfalatokkal.

Büszke arra, hogy módjában áll segíteni az izraeli nemzetgazdaságnak és élelmiszeriparnak azzal, hogy Amerikában népszerűsíti az izraeli termékeket. Erre pedig bőven van módja, mert Laci szerkeszti a havonta 30 ezer példányban megjelenő nemzetközi kulináris folyóiratot, amelyre minden magától valamire becsülő szakács előfizet és amelyet a kioszkokban is árútanak.

Wittenberg a napokban Izraelben járt és részt vett az Élelmiszeripari, valamint a Gasztronómusok Kongresszusán. Elutazása előtt ezt javasolta a hazai élelmiszeriparosoknak: „A készítmények szépek és izletesek, de az Isten szerelmére, vigyázzanak a nővóra, hogy árban is helyt tudjanak állni a nemzetközi élelmiszerpiacon. Az izraeli exportőrök kötelesek gondoskodni arról, hogy a külföldi importőrök raktárai állandóan tele legyenek, mert ha egy zakács megszokta bizonyos nyersanyagok használatát, akkor egykönnyen nem mond le róla.”

Amikor 1975 októberében megnyílt az UNO közgyűlés az egyik diszvendég: Idi Amin nagy szabású fogadást rendezett a new-yorki Hilton-szállóban, ugyanakkor Laci főszakács a függetlenségi külsőnköztvény akció 1400 meghívott vendége számára készítette elő a diszvacsorát. Munka közben a Hilton főszakácsa elmesélte a mellette dolgozó Lacinak, hogy az ugandai diktátor nem bízik a tudásában és ezért magával hozta az élelmiszereket és a saját szakácsait is. Idi Amin szakácsa Lacihoz fordult és egy kést kért tőle. Laci marokra fogta a konyhakést és néhány pillanatig eltűnődött. Amerikai kollégája észrevette, hogy mi játszódik le a zsidó szakács belsőjében és mosolyogva figyelmeztette, hogy „fent az emeleten politizálnak, mi itt lenn, a szakemberek, főzéssel foglalkozunk.”

Később Idi Amin szakácsa „bepillantott Laci fizekájába” és amikor meglátta a grapefruit és narancsleveleket, kért belőle a tál díszítéséhez. Ez volt az édes bosszu. Idi Amin, aki véresszájú kirohánást rendezett Izrael ellen, nem is tudta, hogy az ebédnél Izraelből importált citrusgyümölcsöt eszik.



PLUSCS ÉS CSALÁDJÁ FRANCIAORSZÁGBAN

Mentsék meg a többi szerencsétlent!

DÁN DALMÁT

5 PERC TUDOMÁNY ASSZONYOKNAK

RÁKKELTŐ ANYAGOK A KONYHÁBAN

A rosszindulatú daganatos megbetegedéseknek csaknem a fele a gyomor- és bélrendszer, a máj és a hólyag rákja. Főként az olyan helyeken, pontokon keletkeznek daganatok, ahol hosszabb időt tölt, lassabban halad át természetes útján a táplálék. Ebből a tényből arra lehet következtetni, hogy a táplálkozásnak, a táplálék különböző elemeinek meghatározó szerepük lehet a különböző rákos daganatok létrejöttében.

Az orvosföldrajzi elemzésekből egyértelműen kitűnik, hogy a különböző rosszindulatú daganatos megbetegedések részaránya nagyon eltérő a különböző országokban. Ebből nyilvánvalóan következik, hogy a táplálkozási szokásoknak szerepük lehet a betegség kialakulásában. Ebben az összefüggésben nemcsak azt érdemes vizsgálni, hogy mit esznek, hanem azt is, hogy miként készítik el a táplálékot. Az elmúlt években tudományos körökben nagy vita bontakozott ki arról, hogy a pörkölés, sütés, füstölés, pirítás, rostos sütés közben keletkeznek-e rákkeltő anyagok. Erre a kérdésre válaszol tudományos hitelesítéssel W. Fritzen, a Német Tudományos Akadémia kutatójának tanulmánya, amely a potsdam-rehbrücker központi táplálkozástudomány intézetben végzett vizsgálatok eredményeit foglalja össze.

PÖRKÖLÉS. A megszokott módon pörkölt bakkavében csak elenyésző nyomokban mutatható ki rákkeltő anyag, 3,4 benzopirén. A legnagyobb mennyiség a bakkavé „bőrében” van, amelyet a pörkölés során elszívunk. Az elégetett szemek a normális benzopirénmennyiség 20-szorosát is tartalmazhatják, ezeket a szemeket azonban eltávolítják a forgalomban levő kávéból. Ha tehát a pörköléshez korszerű berendezést használnak és az elégetett kávészemeket gondosan eltávolítják, az átlagos mennyiségben elfogyasztott pörköltkávétől a benzopirénmennyiségben nem lehet szerepe a rákbetegség létrejöttében.

ZSIRBAN SÜTÉS. Minthogy a rákkeltő szénhidrogének zsírsavak oldódnak, különös gondot vizsgálták a sütéshez felhevített zsír benzopiréntartalmát. Kiderült, hogy sütés közben nem keletkezik benzopirén, még akkor sem, ha a zsírt ismételt felhevítik, vagyis még az éttermek sütésére sokszor használt zsírsavakban, olajokban sem lehet rákkeltő szénhidrogének kimutatni.

SÜTÉS. Minthogy a kenyér az egyik legnagyobb mennyiségben fogyasztott élelmiszer, a kutatók különösen alaposan megvizsgálták a pékárukat. Kiderült, hogy még a nagyon barnára sült kenyérhéjában is alig növekszik a 3,4 benzopirén mennyisége.

FÜSTÖLÉS. A hagyományos füstölés során — az alkalmazott eljárástól függően — jelentős mennyiségű 3,4 benzopirén jutott a különböző készítményekbe, termékekbe. A korszerű analitikai módszerekkel azonnal felismerhetők az ilyen veszélyes eljárások, új eljárások dolgozhatók ki, az előregedett berendezések pedig üzemben kívül helyezhetők. A gőzfüstölés, vagy a nedves füstölés eljárása sokkal kevésbé veszélyes.

ROSTON SÜTÉS. A hús elkészítésének kétségtelenül legveszélyesebb eljárása. Több módszerét vizsgálták, s ennek során kiderült, hogy a grillezett csak a füstgázokkal való érintkezés útján szennyeződhet; Ha a grillsütéshez gázt vagy infragázt használnak, a szennyeződés mértéke jelentéktelen. A nyílt tűz feletti rostos sütés során is különböző méretű a benzopirén-képződés. A rákkeltő szénhidrogének főként az elégetett zsírból származnak, ezért a szennyeződés mértéke jelentősen csökkenthető, ha a rost függőlegesen állításával megakadályozzák a zsírnak a parázsra való lecsapódását. Fenyőtobozt, összegyűrt papírt azonban semmiképpen se használjunk a grillsütéshez, mert ezen a módon az étel jelentős mértékben szennyeződhet benzopirinnel.



A körömápolást új alapokra fekteti a Helena Rubinstein kozmetikai intézet. „Strong and Glossy” — erős és fényes — az új széria neve, amely négy egymáshoz tartozó készítményből áll: tisztító, tápláló, védő szerek, valamint körömlakk 15 árnyalatban. A lakk a körömöt védő és erősítő anyagot is tartalmaz.

NAPLEMENTE...

A gyerek azzal állt elő délután, hogy Cholomból át akar biciklizni Báb Jámába, lefényképezni a tengerparti naplementét. Alig fél órája jött haza csapzottan, éhesen az iskolából, rengeteg a leckéje holnapra.

— És mi lesz a leckékkel? — kérdeztem, majd hozzátettem, hogy a biciklizéshez most hideg van, meg veszélyes is, meg ha a lecke estére marad, az mindig rossz, ráadásul fél szemmel csak a tévét nézi, és különben is...

Am enné a szónál, hogy különben is — hirtelen megakadtam. Eszembe jutott, hogy én is voltam 15 éves.

Hiszen nem az volt-e nekem is a legégetőbb vágyam, hogy az agyonfegyelmzett és túlsúlyos iskolanapló kizakítsák magamnak egy órácskát, barát-

nómmal való sugdolózásra az élet „nagy titkairól”? Ahogy fiam is izgatottan várja kebelbarátja szokásos flütyjelét, ami a mindennapi „kosarazás” kezdetét jelenti.

Vagy nem az volt-e nekem is a legégetőbb vágyam 15 évesen, hogy a csipős januári délutánokon (a leckék felét elhalasztva) előrángassam a korcsolyákat és rohanjak a lópatáros jégpályára, hátha ma ott lesz az a fiú...

Mint ahogy a fiú is izgatottan várja, hogy rápattanjon a „bringára”, elkarikázzon a tengerhez és megörökösen fotógépével valamit, ami egyszer (csak ő tudja, mikor) megérintette az érzékét, a szemét, a szívét — a tengerparti naplementét.

Gabi szürke szemének izga-

tott villanásából, szögletes mozdulatainak lázas tempójából azt „olvastam ki”, hogy most vár tőlem valamit. Azt hiszem, azt, hogy megérintsem őt. Hogy kivételesen dobjam sutba az anyai intelem-kliséket és ne álljak útjában, hogy olyan fél-délutánt szerezzem magának, amire talán mindig is emlékezni fog. Hogy egyszer, kamaszgyerek korában, ott kutyaolt fotógéppel, három lábú állványval és fénymérővel felszerelve a szeles tengerparton, hogy meglesse azt a varázslatos pillanatot, amikor az aranyos tüzgömb belepotyan az örök hullámok közé.

Nem szóltam hát semmit, a fiam pedig viháncolva viharzott ki az ajtón. Az ő nevében kérttem magamban bocsánatot Pythagorastól és összes társaitól...
JÁVOR VIOLA

A Revlon jelenti:

Exotikus tekintet

A Revlon világcég közzétette legújabb kikészítési vonalát, amelynek lényege, hogy a nő szépség exotikum kerülfőn ki hangsúlyozásra.

Ez szerencsés ötlet, mert a nő amúgy is nagy talány — ki vállalkozna a megfűtésére? —, s ilyen értelemben az új kikészítési vonal által csak titokzatosabbá válik.

Mint minden alkalommal, most is számos új készítmény te szí lehetősé, hogy a Revlon irányvonalának megfelelően kö-

szítsuk ki magunkat. Mélytűzős tekintet, csillogó arcból, éle-



sen megrajzolt, sejtelmes szájjal — és így tovább.

A Revlon új készítményei már kaphatók a szaküzletekben. Néhányat felsorolunk: Frosted creme Powder blush, Brown beautiful, Super rich, Eyeshadow, Rich raisin frost, bronze fire, Warm wood — és így tovább.

Ha néhány készítménnyel fel szereljük magunkat, gond nélkül tekinthetünk minden társadalmi esemény elé. Mi leszünk a legszebbek...

A „RIKMA” — RÓZSI BEN-JOSZÉF MODELL-BEMUTATÓ

A „RIKMA” divatvállalat, Rózi Ben-Joszéf ismert tervezőné modelljeit mutatta be a sajtónak üzemének kiállítási termében. A „Rikma” kreációi eljutottak a világ minden tájára, s mindenütt megérdemelt sikert értek el. Bizonyíték, hogy az előző évvel szemben, 30 százalékkal emelkedett az exportjuk.

Rózi Ben-Joszéf öltözeteiben az „izraeli” népi stílust akarja megalapozni. Az anyagok 90 százalékban hazai gyártmányúak, Tervezése érdekes, különleges, egy szóval kifejezve, csak a fiatal korosztálynak — legfeljebb 30-ig alkalmas. Anyag, szín, szabás jellegzetességében különbözik a szokásos divatbemutatóktól. Sok különböző és színekben gazdag, széles csikózás, bő kimonó az árnyalatokban és színekben váltják. Igen mutatós fehér alapon vagy pillangó szabású felhasított ujjakkal. A hosszú, egyenes vagy bő toalettet egymást váltják. Igen mutatós fehér alapon a nagymintás, ősi marokkói menyasszonyi ruha. A „Cinderella” (Hamupipőke) anyaga, fehér alapon fekete-szürkés asszimmetrikus csikózás, a kínai vonal alapján készült többfajta modellel, izléses, választékos. Rengeteg a kaftán-szabás nadrággal vagy hosszú szoknyával.

A bemutatott „kefia”-anyagból készült „Petrodollár” modell-nevet viselő nagy toalettet zárták be.



A RIKMA-cég „Hamupipőke” kollekcijából

Sosána Shamir

LAKBERENDEZŐNŐT, T. A.,

VÁLASZTOTTÁK MEG »VITA« KIRÁLYNŐNEK EGY NAPRA



Kellemes meglepetés érte Sosáná Shamirt, amikor a „Vita” képviselője értesítette, Tel Aviv, Filon utca 3. szám alatti lakásán a főnyereményről.

Shamir asszony csodálatos bevásárlási és szórakozással teli napot töltött férje társaságában. Magának elegáns kosztümöt és aranykarkötőt vett órájára, továbbá 2 pár elegáns cipőt magának és férjének. A férj divatos zakót választott magának. A Kol-Boban süttöt, nagy konyhaedény készletet, klasszikus lemezeket választottak és nem feledkeztek meg ajándékokról 3 gyermekük számára. A napot ünnepélyes vacsora a „Hilton” szállóban majd a Filharmonikus Zenekar koncertje fejezte le.

Ön is lehet királynő egy napra és nyerhet egy bevásárlásokkal, szórakozásokkal teli napot

- | | |
|---|------------------------------------|
| 1) Kosztüm, vagy ruha (Ivanir) | 6) Elegáns zakó a férjnek (O.B.G.) |
| 2) Óra, vagy ékszer (Topáz) | 7) Színes fénykép (Faradzs) |
| 3) Mixer, vagy más villamosági cikk (Amcor) | 8) Kozmetikai kezelés (Anetta) |
| 4) Ezüstözött evőeszköz készlet | 9) Ajándék a gyermekeknek |
| 5) Elegáns cipő (Azouri) | 10) Színház vagy koncert |
| | 11) Étkezés a „Hilton” szállóban |

100 további díj - ajándécsomagok a „Vita” legjobb készítményeiből

A 100 „VITA” AJÁNDÉCSOMAG NYERTESEI:

TEL-AVIV: Bráchá Weintraub, Gabriella Gán-Ber, Jáel Gorb, Jehudit Beitner, Mirjám Lopatka, Mázál Náchum, Mázál Hirsch, Mirjám Mor, Alizá Káfkáfi, Alizá Kohén, Fárádzs Regina, Rut Blumenfeld, Ráchel Scherf, S. Kálovszki; HAIFA: Idelman Anát, Eliezer Eszter, Aijoszéf Eszter, Gerud Neustadter, Golánd Cháná, Cháná Berinsohn, Chájá Márcájim, Mirjám Bernstein, Szonja Schleifer, Cábán Szará, Kiarisz Szárgéna, Kuznitsz Elia, Reiter Micháel; JERUZSALEM: Iáná Löbl, Hágár Bárséet, Cháná Noj, Hárél Ráchel, Tchijá Ginsburg; OR JEHUDA: Is-Tov Lea; EJLAT: Elinoj Báruch; ASDOD: Kohén Avigáil; ASRELON: Goldenberg Málk, Nán Cvíá, Ráviv Irisz; BEER-SÉVA: Flóra Edelstein, Elisz Másiáchi Avram, Benjámin Dina, Liora Látiv, Szará Chádzsász, S. Sávit; BNÉ-BRÁK: Jáel Buck, Tamár Vitori, Morávcsik Ella; BAT-JAM: Eszter Singer, Blecherovics Dina, Jacqueline Fárchi, Jáfit Rosenberg, Schleichkorn Eszter; GIVATAJIM: Silberstein Tova, Cháná Lávi, Katz Jaffa, Lebin Dina; HERZLIA: Daisy Guáron, Sáchor Hédy; CHEDERA: Cháná Dájn; CHOLON: Cila Grünwald, Amit Jehudit; TIBERIAS: Jehudit Kohén, Albáz Mázál; TRAT HAKARMEEL: Mirjám Luszi; JIFAT: Mori Lánát; JOKNEAM: Nurit Szili; JANIV MOSAV: Lávidál Alizá; MÓSZUOT JICCHAK: Oren Chenja, Ofra Rosenberg; NAHALAL: Szmadár Sáfir; NATANJA: Nurit Steiner, Nicá Krémer, Szmadár Domonik, Ráchel Ledzán; AKKO: Kusnir Bluma; AFULA: Cipora Heimovits; PETACH-TIKVA: Avivá Buda, Jákov Sosana, Levanda Tova, Lehrer Dina, Szimcha Bárheim, Scheiner Ráchel Ohmelnicki; OFAT: Bánáj Mirjám; KIRJÁT GAT: Adiná Jáme; RISON LEICION: Szárit Káriv, Gábáj Dália, Heitmann Rivka, Ventura Jochevet, Sárábi Sula; RECHOVOT: Ohájó Rina, Joszkovits Jehudit; RÁMLÁ: Alfászi Jeanette; RAMÁT GAN: Adien Áharon, Mediná Várdá, Bráchá Micháél, Jechiel Frenkel, Jiszráél Dánári, Náchum Mirjám, Sálév Alizá; RÁANÁNA Ben Porát Rut.

Az akció folytatódik: a következő sorsolás február 8-án

EZT KELL TENNIE:

Küldjön be a Szák Doár Naul 31224 T. A., a „Vita” részére: a karton dobozos „Gourmet” levelek 16 fajtájából 3 fedelet, vagy a „Vita” tyukleves 3 üres zacskóját, vagy a „Vita” tyukleves üvegének csomagolását, egészítsa ki a jelszót: „Lo táítá zehu...”, írja meg teljes nevét és címét (lehetőleg telefonszámát is). A sorsolás a vállalat könyvszakértőjének felügyelete alatt. A „Vita” cég és a Tel hírdetőiroda dolgozói nem jogosultak résztvenni a sorsoláson.





Evelyn Waugh
Egy marék por

67.

Tony szivarra gyújtott, de a steward figyelmeztette, hogy ebben a helyiségben tilos a dohányzás. — Jól van, jól — mondta a közlékeny utas, már úgyis le akartunk menni a bárba. Tudja — mondta pár perccel később —, még kell követnem magat. Vacsora előtt azt hittem, magának hiányzik egy kereke.

Szavamra, azt hittem, mikor azt mondta, hogy várost kutatni megy Demerarába. Ilyet csak olyan ember mondhat, akinek elment a sütnivalója. De aztán az élelmézőmester — én ugyanis az ő asztalánál ülök — mindig az élelmézőmester asztalánál ülnek a legjobb pofák, és ott a legjobb a kiszolgálás — egyszerűen az élelmézőmester megmondta nekem, hogy kicsoda maga. Maga kutató, igaz?

— Igen. Alapjában véve, ha meggondoljuk, az vagyok — mondta Tony.

Sokáig tartott, amíg Tony fejébe ment, hogy ő kutató. Nincs két hete, hogy arra adta magát. Még az a két hatalmas láda, amelyen a neve állott, meg az a fejrát: UT-KÖZBEN NEM SZÜKSÉGELETETIK, és amelyek tömve voltak új és szokatlan kincsekkel, amelyen az orvoságos szekrény, gépfegyver, sátorfelszerelés, csomagolható nyereg, mozifelvetőgép, fertőtlenítő szerek, összehajtható csónak, szűrők, konzervvaj, meg valamennyi között a legkülönösebb, egy készlet, amelyet Messinger doktor „csereáruknak” nevezett, ez mind nem tudta tökéletesen meggyőzni expedíciója komolyságáról. Messinger mindent magára vállalt, ő választotta ki a zenélődobozokat és játékegységeket, a tükröket, fűszereket, pilulákat, horgokat, baltanyeleket, szines rakétákat, műselyem végeket, amelyeket a csereáruk ládája csomagoltak. És maga Messinger is vadonatúj ismeretséget volt, most éppen a kabinjában fentregt az ágyán, mert tengeribeteg volt, szakasztott úgy, mint a néger pap felesége, és amióta Tony ismerte, először látszott emberformájúnak.

Tony világlejében keveset volt külföldön. Tizenhét éves korában, mielőtt beiratkozott az egyetemre, egy nyarat Tours-ban töltött egy idősebb uriembernél, hogy megtanuljon franciául. (...) Szürke kőház szőlőskert közepén. A fürdőszobában kitömött vadászkutyá. Az öreg Stopnak szólította a kitömött kutyát, mert akkor divatban voltak az angol kutyanevek. Tony nyilegyenes fehér országtakar biciklizett végig, hogy megtekintse a kastélyokat; az ülés mögé tette a tiszoraját, vajas kenyeret borjuhussal, a finom por áttört a papíron, és megcsikordult a foga között. Volt ott még két angol fiu, nem csoda, ha keveset tanult franciául. Az egyik szerelmes lett, a másik életében először berugott a pezsgő vovray-bortól a tours-i bucsun. Ezen az estén Tony eleven galambot nyert a tombolás; szabadon bocsátotta, de később látta, hogy a bódé gazdája lepkehálóval megfogja... Később néhány hetet töltött Közép-Európában egy Balliol-kollégiumbeli barátja társaságában. (Egyszer csak azon veték észre magukat, hogy a zuhanó márká gazdagokká tette őket, és szokatlan pompában éltek a legtagasabb szállodai lakosztályokban. Tony Münchenben néhány shillingért bundát vásárolt egy lánynak, aki nem is tudott angolul.)

Később nászuton volt Brendával. Villa az olasz Rivierán, kölcsön kapták. (...) ciprusok meg olajfák, templom kupolája a domboldalon, a villa meg a kikötő között, kis kávéház, ahol estenként üldögéltek, és a halászbárkák néztek, meg a csendes vizen tükröződő fényeket, és a hangok és mozdulatok váratlanul kitörő zivaját várták, mikor befut a motoros. Egy felfuvalkodott fiatal tisztviselő volt, aki reggeltől estig ki-bejárt rajta a kis öbölben.) Egyszer Brendával elment le Touquet-ba, a Brat klub golfcsapatával. Ez volt minden.

Apja halála óta nem mozdult ki Angliából. Nemigen engedhették meg maguknak. Sok mással együtt ezt is akkorra halasztotta, amikor kifizeti az örökösödési adót; arról nem is beszélve, hogy igazában csak Hettonban volt boldog, és Brenda se szívesen hagyta magára John Andrew-t. Így hát nem volt nagygényű az utazás dolgában, és mikor elhatározta, hogy külföldre utazik, első dolga az volt, hogy egy utazási irodához forduljon, ahonnan nagy halom harsogóan színes füzettel távozott, amelyek kényelmes tengeri utakat hirdettek pálmák, néger asszonyok és festői romok közé.

Elutazott, mert ilyenkor mindenki ezt várja a megcsalt férjtől mert minden, ami Hettonhoz fűzte, szíven dőfte, mint megannyi mérgezett nyíl, mert néhány hónapra hátat akart fordítani azoknak az embereknek, akik ismerik őt vagy Brendát, mert olyan helyre vándorolt, ahol nem ütközhetett bele minden utcasarkon Beaverbe vagy Reggie St. Cloudba és a prospektusokat hóna alá kapta, hogy a menekülés minden lenyűgöző vágyával elolvassa a Greville-klubban. Már évek óta tagja volt ennek a klubnak, de ritkán járt oda. Csak azért nem lépett ki mindaddig, mert elfelejtett intézkedni a pénzemberénél, hogy ne fizesse ki a tagsági díjat.

(Folytatjuk)

EGYIPTOM NEM HOSSZABBITJA MEG A KATONAI SZOLGÁLATOT

Gámászi tábornok: A nyugalmi állapot dacára készülünk a háborúra

„Az Izrael és Egyiptom közötti háború még nem ért véget, és az a tény, hogy nagy kiterjedésű egyiptomi területek még izraeli megszállás alatt vannak, okvetlenül befolyásolja jövőbeni tevékenységünket” — mondotta Gámászi tábornok, egyiptomi hadügyminiszter, Alexandriában megtartott beszédében. Gámászi, aki a haditengerészeti tisztjel és közkeletű előtt izraeli megszállás alatt vannak, okvetlenül befolyásolja jövőbeni tevékenységünket” — mondotta Gámászi tábornok, egyiptomi hadügyminiszter, Alexandriában megtartott beszédében.

nyét.”

Egyiptom kötelessége, hogy a békére törekedjen, de ezzel kapcsolatosan készülnie kell a háborúra. „A közkeletű válság megoldására irányuló erőfeszítések nem szabad, hogy eltérjenek a háborúval kapcsolatos létfenntartási előkészületekről. Emlékeznünk kell arra, hogy a békéről és a meggyezésről szóló beszédek mellett, az izraeli kormány folytatja erőszakos terjeszkedési politikáját” — mondotta az egyiptomi hadügyminiszter.

Emellett Gámászi tábornok elismerte, hogy bizonyos nyugalmi állapot áll fenn a Közel-Keleten, ami az általa felsorolt tényezők egyenes következménye. „Örömmel jelentem be — tette hozzá —, hogy nincs szükség az aktív katonai szolgálati idő meghosszabbítására.” Egyiptomban 1—3 év a kötelező katonai szolgálat, melyet az újonc intelligencia foka és iskolázottsága szerint állapítanak meg. A hatnapos háború óta a tényleges szolgálatra behívott katonákat csak késve, vagy egyáltalán nem szerelték le.

A BEDUIN HADIÖZVEGY ÉS A SZAUDIAI SEJK ESETE

Egy izraeli hadiözevény rövidesen felelőssé megy egy szauidai sejkhez, aki nem tagja a királyi család. Az asszony és jövendőbelije Londonban ismerkedtek meg, ahová külön-külön érkeztek társas kirándulás keretében. A hadiözevény, akinek férje a jom-kipuri háborúban esett el, beduin asszony, aki az ország déli részében táborozó beduin törzsek egyikének tagja. Néhány nappal ezelőtt Londonba utazott, ahol a véletlen összehozta a szauidai sejkekkel.

A sejk felfigyelt a gyönyörű beduin nőre, aki Londonban az utcán sétált. Hosszasan követte, majd amikor nem tudott ellenállni az asszony szépségének, hozzálépett és megszólitotta. Meglepetésére a fiatal nő arabul válaszolt. Az ismeretségből találkozó, majd szerelem lett, amely — londoni hírek szerint — rövidesen házassággal végződik... Szauidiában.

VÁLTOZÁS LEHETSÉGES A KUSZÓ LEÉRTÉKELESBEN

A kincstárnak szándékában áll folytatni a kuszó leértékelést, bár rövidesen vizsgálat alá veszik a devalváció eme formájából származó eredményeket. A Hácófenak adott nyilatkozatában Arnon Gáfi államtitkár bejelentette, hogy a kormány folytatja a jelenlegi gazdaságpolitikát, az elgondolások változtatlanok maradnak, de végrehajtásukban lehet változás, az

új adottságoknak megfelelően. Az államtitkár közölte még, hogy a kormány véleménye szerint, fokozottabb támogatást kell nyújtani az exportnak. Miután a nemzetközi valutaalap korlátozásai és megszorításai kizárják a közvetlen állami segély folyósítását, most újabb formulát keresnek az export megsegítésére. Gáfi szerint a cél az, hogy 5—10 százalékkal fokozzák az export rentabilitását, ami a gyakorlatban azt jelenti, hogy 30—50 agorával többet fizetnek az export célra szánt dollárokat.

Megtalálták a péntek este lopott ékszereket

Szderot közelében a városi parkban lévő övöhenen elrejtve, szombaton délelőtt megtalálták azt a 200 ezer font értékű órárt és ékszert, amelyet péntek este loptak el egy helybeli ékszerestől. A betörők először a Jicchá Svid ékszerboltjával szomszédos ruhaüzletbe hatoltak be, majd áttörték a két helyiséget elválasztó falat. A rendőrség keresi a betörőket.

AZ ÚJ LIBANONI BÉKETERV SZABÁLYOZZA A TERRORISTÁK JOGAIT

Franszije Damaszkuszba készül béketárgyalásokra — Palesztinai járőrök Beirut utcáin

Beirut (UPI, Reuter, IPP). — A libanoni maroniták és muzulmánok vezetői hétvégi tanácskozásokon összegezték állásfoglalásukat a béketárgyalásokhoz, amelyek Damaszkuszban nyílnak meg. Szulejmán Franszije elnök indul a javaslatokkal Szíria fővárosába.

Beirut utcáin még mindig a „Palesztinai Felszabadító Hadsereg” őrszolgálat cirkál. Ezek őrzik a rendet a város nyugati részében, a keletiben pedig a libanoni hadsereg katonái. A tüzszünetet ellenőrző libanoni-palesztinai-szíriai közbizottság tudatta, hogy további csapatokat rendelnek Beirutba „fegyveres emberek eltávolítására”.

A kuveiti El Kabasz című lap jelentése szerint megváltoztatják az 1969 évi kairói egyezményt, amely a palesztinai terroristák és a libanoni állam közötti viszonyt szabályozza. A lap szerint a megállapodás új szövege megszabja a pelesztinaiak jogát táboraik teljes ellenőrzésére, a fegyveres küzdelem folytatására és a palesztinai tömegek mozgósítására. Ezzel

IZRAELI OPERAHÁZ

Alapító és igazgató: Edis de Philippe
Tel-Aviv: 3. 2. 7. 2. 14.2, 21.2, 28.2
SHOW BOAT
Kern és Hammerstein II. muzikája (angolul)
Tel-Aviv: 5.2
A SEVILLAI BORBELY
Rossini
Tel-Aviv: 9.2, 12.2, 17.2
Jeruzsálem: 23.2
Binjánéj Háumá
A DENEVER
Tel-Aviv: 11.2
PILLANGÓ-KISASSZONY
Puccini
Tel-Aviv: 24.2
LA TRAVIATA
Verdi
Haifa: 26.2 — „Armon” 9.15
Tel-Aviv: 29.2
ALEXANDRA
Avidom operája
Rövidesen a nagy nemzetközi sláger:
VIGÓZVEGY
Jegyárutás: Tel-Aviv, Allenby 1, tel. 57227

WIZO * TEL-AVIV magyarok csoportja

kedden, február 3-án, Bár Kochbá 26 alatti helyiségben
5 órákor
TNÁCH-KÖR
Vezető: dr. Frenkel Jenő
6 órákor
RAJZ-KÖR
Vezető: Kende Emmi festőművész
Csütörtökön, február 5-én d.u. 5 órákor az Arlozorov 100 sz. alatti helyiségben
Dr. ROTH ÖDÖN
„Aktuális problémák” címen tart előadást
Tagjainkat és az érdeklődőket szívesen látjuk

WIZO * NATANJA

Február 2-án, hétfőn este 8.15-kor
DÁNOS MIKLÓS
beszámolója:
„Európa ma, tegnap és holnap”,
dr. BENEDEK PÁL
„Miért kék a tavasz és alvilágban”
Házasszony: Grüner Ilus.
Költséghozzájárulás: 5.— IL



17.30: BÁBIJÁTÉK

18.00: CSODÁS DALOK

18.32: SPORT

20.00: PETROCCELLI. — „Uri fiu” — Jó házból való fia talember egy fényképész megvilágításával vádolnak és PetrocCELLI elvállalja a védelmet

21.00: MÁBÁT HIRMGAZIN

21.30: A HARMADIK ÓRA — Az adás középpontjában a homoszexualizmus problémája áll. A résztvevők sorában homoszexuálisok, pszichiáterek és jogászok. Levezeti: Jirmijahu Jovél

23.50: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.

ISKOLATÉVÉ

8.15: Angol a 6. osztálynak
8.40: Matematika a 8. osztálynak
9.05: Geometria a 5. osztálynak
9.25: Tanuljunk héberül!
10.00: Biológia a 9. osztálynak
10.20: Angol a 5. osztálynak
10.45: Természettudomány a 6. osztálynak
11.05: Tanácsadás a 7. osztálynak
12.00: Biológia a 10. osztálynak
12.20: Számítan a 7. osztálynak
12.40: Enekeljünk egy dalt!
13.05: Fizika a 7. osztálynak
13.25: Művészettörténet
13.45: Bíraskodjunk!
16.10: Film a keresztshadjáratoknak
16.40: Angol nyelvelve felnőtteknek
17.00: Tanuljunk héberül!

A HITACHDUT OLÉJ HUNGÁRIA

TEL AVIV
Hájarcon 61. Levélcím: POB. 26033
(Telefonszám: 55403)

1976. március 15-én (hétfő) este 7.30-kor, a tel-avivi HOH (H. Herzl) helyi bizottsága rendezésében lesz az IDEL PERMEST. Meleg vacsora! Csak a díjazás, nagymennyiségű esti koncert díj a vacsorával együtt 15.— IL. Faudi Marika, 1. székely népművész felkérésével! Zongorán kísér: GONDOS VILMOS.

EGYSZER FIZET, EGYSZER HIRDET

● SZERELŐ — nap- és villanybőjterek, mindenféle szerelési munkák. 747968, részlete. MÉR.
● SZÉPSÉGEK parádéja! Minden héten új masszirozonok. Jöjjen próbálják meg, élvezni fogják! Tel-Aviv, Bázel 31, (szombaton is)
● AZ EV SZENZACIÓJA: átlagos masszirozonok által. Néhányan 42, II. em. (szombaton is).
● NYUGDJIJAST keresünk őrszolgálatra d. u. 4-9-ig, reggel 7-ig. Kényelmes munkahely. Jelenleg: Tel-Aviv, POB. 1412, „Somér”, 211485
● HOLGYEK! Divatos, könnyű, színes ruhák minden korosztályra. Természetes napfotók, fényképek mindenféle modellben. Szalon Jonek, Allenby 93., Tel-Aviv, 290682.
● ELADÓ Vauxhall autó, modell 1959 október, 6000.— fontért, kifülfűtött állapotban. Tel. 9—12 és 4—6-ig 237280.

Ugyeletes gyógyszerárak
TEL AVIVBAN
Bugrasov, Bugrasov 60, telefon: 293889.
HAIFAN
Mironi, Herzl 26, tel: 663396.

ÁLTALÁNOS DRÁGULÁS ÁPRILIS 1-TŐL

(Folytatás a 2. oldalról)
vállalni a közös terhet, ha azt az egyéni fogyasztás csökkentése egyenlő arányban osztják meg. Micháel Bruno professor, a pénzügyminiszter gazdaságpolitikai tanácsadója közölte, hogy ha az illetékesek nem felelnek meg követeléseiket, akkor elkerülhetetlen lesz a munkanélküliség. Csodálkozását fejezte ki, hogy a nehéz gazdasági helyzet dacára sem fejezték be a mai napig a kollektív szerződésekkal kapcsolatos tárgyalásokat, amelyek során még néhány szálalék béremelés körül folyik a vita. Chájim Bár Lév ipar- és kereskedelemügyi miniszter nem csak az egyéni fogyasztás csökkentését követelte, hanem az állami és más közfogyasztás leszállítását is. Mose Kol turisztikaiügyi miniszter kifejtette, hogy megérti a Hiszdrat vezetőségének kényes helyzetét; meg kell jeleníteni a munkások előtt a tényeket megmagyarázása céljából. Hozzátette, nem azért szavazott a pótköltségvetés mellett, mert helyesli, hanem azért, mert szavazatával támogatni akarta a pénzügyminisztert és a kormány gazdaságpolitikájának végrehajtását.

1976. febr. 2, hétfő
5736. adár I. 1.

ALLANDÓ HIRKOZLES A-MÜSOR
8.00, 9.00, 16.00, 17.00 (kőnnny néber nyelvén), 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00 (és hirmagazin), 20.00, 22.00, 23.00 és 24.00.
B-MÜSOR
6.05, 1.00 (hangos híradó a lapszemle), 5.00, 9.00, 13.00, 11.00 (és lapszemle), 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.0 (kőnnny néber nyelvén), 21.00, 22.00, 23.00, 24.00 és 1.00
H-MÜSOR
A HADSEREG RÁDIOJA
Oránkénti hírszolgálat a nap 24 órájában, valamint: hirmagazin 3.05-től 9 óráig, 17.05-től 18.30-ig és 23.40-től 24-ig.

A-MÜSOR

8.10: Reggeli koncert 10.15: Elemistáknak, 11.35: Hanglemek, 13.05: Harmonikaszámok, 14.10: Anyáknak és gyerekeknek, 15.30: Háláchikus kérdésekről, 16.10: Beethoven művek, 18.07: Az elmúlt hét filmjeiről, 20.05: Történelmi fejtörő, 21.06: Operettrészletek, 22.05: Hangjáték, 23.05: Zeneművek, 0.10: Hátkivá.

B-MÜSOR

8.10: Reggeli zene, 10.05: Nálunk itthon, 11.45: Néhány perc, 12.05: A dolgozóknak és munkaadóknak, 12.30: Párjelenetek, 14.10: Üdvözlét dallal, 15.05: Kedvelt dallam, 17.10: Meni Peer tarka műsora, 18.05: Zenés utlevél, 18.45: Sport, 19.02: Dalfizér (H-műsor), 21.06: Popzene, 22.05: Éjjeli játékok, 1.05: Hátkivá.

A HADSEREG RÁDIOJA

9.05: Üdvözlét dallal, 10.05: Csodás nap, 12.05: Déli csillag, 13.05: Gítárszámok, 14.05: Délutáni tarka műsor, 16.05: Aktuális kérdésekről, 18.30: Ez a tényeg, 19.05: Az antiszemizmusról, 20.05: Heti koncert, 21.05: Kedvelt dalok, 22.05: Papirhold, 0.05: Ágnon novellája, 0.25: Éjjeli madarak, 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

HABIMA

Tel Aviv, febr. 2, hétfő
A KINCS
A kisteremben
JANOS KIRALY

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MUSORA

ELOADÁSOK KEZDETE:
4.30 — 7.15 — 9.30
ALLENBY: A kémszolgálat parancsára
ARMON (R. G.): Szex — családi körben
BEN JEHUDA: Róvid szabadság
CAFON: A rózsaszín telefon
CINEMA-1: Az öles joga
CINEMA-2: Mely ösztönök
CINERAMA: Panchó Villa
CHEN: A kétércú kém
DEKEL: Sheila Levin meghalt és New Yorkban é
ESZTER: Erős lap a kézben
GAT: Háboru ésszerellem
GORDON: Véletlen találkozás
HOD: Rollerball
LIMOR: A misztérikus gyilkos
MÁTMID: Karate-film
MAXIM: Brutális találkozás
MERKÁZ: Forró erotika
MOGRÁBI: Női partóm
OAZIS (R. G.): Edith Piaff
OFIR: Zsoldosok
ORLI: Arulások a házasságban
PARIS: Édes film
PEER: Még felragyog a hajna
ROYAL: Egy amerikai Párizsban
STUDIO: A bajok detuntája
TAMAR: Svéd öntömán
TCHÉLET: A gyűlöletes nékiilem!
TEL-AVIV: A veszélyes tremp
ZOHAR: Amina (török film)

1976. II. 2 UJ KELET 5

